
令和６年度第４回蓮田市児童福祉審議会会議録 

開 催 日 時 
 令和７年１月３１日（金） 

 午前１０時００分 開会  午前１１時２０分 閉会 

開 催 場 所  蓮田市役所 ３０１会議室 

委員出席状況 

氏  名 出 欠 氏  名 出 欠 

 野 口 庸 子 会長 ○ 渡 邉 陽 子 副会長 ○ 

榎 本 菜 保 委員 × 猪 野 塚 将 委員 ○ 

 吉 澤 博 子 委員 ○ 山 田 正 惠 委員 ○ 

 田 中 悦 子 委員 ○ 松 本 博 子 委員 ○ 

折 原 弘 美 委員 ○ 里 山 め ぐ み 委員 ○ 

事務局出席者 

蓮 田 市 長    山口京子 

生涯学習部長  小宮雪晴 

生涯学習部次長兼子ども支援課長  馬場邦明 

子ども支援課  副主幹 水沼哲也  主査 新井宏典 

 

傍  聴  者 なし 

会 

議 

事 

項 

議 事 

（１）パブリックコメントの結果と対応について 

（２）こども計画概要版（案）について 

（３）「こども計画について、かたろう」について 

（４）その他 

（５）答申 

 

会 
議 

資 

料 

①資料１ 蓮田市児童福祉審議会委員名簿 

②資料２－１ 「蓮田市こども計画（案）」に寄せられたご意見について 

③資料２－２ かがやき はすだプラン（抄） 

④資料３ 第３回会議以降の主な修正箇所一覧 

⑤資料４ 蓮田市こども計画（案） 

⑥資料５ 蓮田市こども計画（概要版）【レイアウト案】 

⑦資料６ 「こども計画について、かたろう！」実施報告書 

⑧資料７ こども計画関連法規（令和６年 10月時点） 

⑨資料８ 蓮田市児童福祉審議会条例 

 

会議経過（議事の要旨） 

1 開会 

本日の審議会については、委員の過半数が出席していることから、会議が成立する旨の確認を行う。 

 

2 あいさつ 

  野口会長 

 



3 議事 

(1) パブリックコメントの結果と対応について 

・パブリックコメントの結果と対応、第３回会議以降の主な修正箇所について（資料２－１、資料２－２、

資料３、資料４）説明。（事務局） 

【質疑・主な意見】 （ ⇒ は事務局の説明） 

・この計画書ができた時、どのような場所に設置されるのか。（委員） 

⇒市のホームページに掲載するとともに、市役所行政資料コーナーや図書館に設置される予定です。（事務局） 

・市民が集まるような児童センターや子育て支援センター、公民館などには設置されないのか。（委員） 

⇒計画書の概要版を作成し、概要版を公共施設等に設置する予定です。（事務局） 

 

(2) こども計画概要版（案）について 

・こども計画概要版（案）【レイアウト案】（資料５）について説明。（事務局） 

【質疑・主な意見】 

・こどもが見てもわかるような内容にしたという説明であったが、何歳くらいからのこどもを対象にしてい

るのか。（委員） 

⇒漢字にふりがなをふっていないので、小学校高学年から中学生以降を想定しています。（事務局） 

・良い内容なので、市内小中学校の学活等の時間を活用して、計画の内容や計画に出てくる難しい言葉など

を説明する取組を行ってほしい。蓮田市がこどもたちのために取り組んでいることについて説明できる時

間を学校の授業に組み込めれば、意義がある取組になると思う。（委員） 

⇒検討いたします。（事務局） 

・教育委員会の理解も必要になるが、学校の授業の中で周知に取り組んでほしい。各家庭に配布するわけで

はないので、学校を通じてこどもたちに認知してもらいたい。（委員） 

・最近、こどもの自殺者が増加していることが報じられている。このような状況の中、この基本理念につい

て、教師、大人も含めてこどもたちと一緒に学ぶ場がほしいと思った。これだけ児童の権利に関する条約

の内容をかみくだいて記載しているので、これを知らしめることは今こそ必要だと思う。学校現場に限ら

ず、子育て世代の親に向けてのメッセージにもなるので、ぜひ活用してもらいたい。（委員） 

・内容を二次元コードでお知らせできないだろうか。私は、妊婦や未就学児の集まりを支援する活動をして

いるが、コロナ禍を経て参加してくれるご家族が増えている。お父さんが参加してくれることも増えてき

た。そのような方たちすべてに紙の情報を渡すことは難しいが、二次元コードを読み取ることで計画の内

容がわかると案内できれば、気軽にいろいろな人に周知することができる。（委員） 

⇒検討したいと思います。（事務局） 

・ニュースでは、自殺者総数は減少しているが、こどもの自殺者は増加しているというショッキングな内容

を伝えていた。国をはじめとして対応する施策もいろいろと出されているが、かえって問題を難しくして

いる面もあると思う。事務局も大変だと思うが、いろいろな課にご協力いただいて一歩踏み出してほしい。

（委員） 

・この概要版は見やすく、色も工夫されていて、すごく良いと思う。できれば全戸配布していただきたいが、

難しいならピンポイントで配布してほしい。子育て世帯や転居してきた方、これから出産される方などに

は、ぜひ手渡ししてアピールしても良いと思う。（委員） 

・基本理念の部分だけでも中学校の相談室などに置いてほしい。相談室には悩んでいる子が集まってくる。

そういった子たちにこそ、このような内容を知ってほしい。一人ひとりに配布できないならば、相談室や



不登校の子たちが集まる場所に設置できたらと思う。（委員） 

⇒参考にします。（事務局） 

・子育て支援センターや児童センターにも是非一冊ずつ置いてほしい。（委員） 

・こどもの意見表明の権利がこれから重要になってくる中で、このような媒体を小中学校やいろいろな所で

啓発のツールとして活用することは非常に良いことだと思う。概要版という形で示していくということは

とても大事であるとあらためて思った。小学校高学年から中学生に対するツールとして考えているという

ことだが、できれば、小さいお子さん及びその世帯の親も対象とできるように、「確保方策（目標）」の部

分はイラストでもっとわかりやすく表現できるように検討してほしい。（委員） 

⇒小さい子の年齢に合わせるということについて、どこまでできるか検討したいと思います。（事務局） 

・できれば学校や保育園の先生にもこれを熟読してもらいたい。また、ご家庭でも話し合えるきっかけの一

つになれたら良いと思う。ガイドブックなどもいろいろと出ているので、あわせてうまく紹介できれば良

い。せっかく作るものなので、皆さんのご意見をもとに設置する場所の検討をお願いしたい。これを元に

様々な場所で勉強会などが開かれればうれしい。（委員） 

・内容については小学生にもわかりやすいものとしてもらいたい。しかしながら、あまりくだけすぎた表現

だと内容そのものが変化してしまう可能性もある。大人が補足しながら説明を加える必要がある。最近の

小学生は大人と同じような考え方をする子もいるが、こういうことについてはまだ理解が難しいと思う。

そのあたりのことについて大人がサポートをしながら、小学生にも理解できるようにしていただきたい。

（委員） 

・資料６では、実際に学童保育所に行ってこどもたちの意見を聞いてきた報告が掲載されている。作って終

わりということではなく、合間にこどもに説明したり、こどもの意見を聞いたりすることがあれば良いと

思うがいかがか。（委員） 

⇒本計画を小学校にそのまま持っていっても、なかなか活用はされないと思います。学校の先生、市役所の

職員、保育士が計画の内容を熟読したうえで各世代にレクチャーし、みんなで考えていくという機会は、

この計画ができることによって増えていくと思われます。それを促すようなＰＲを市で推進していくもの

と考えています。文字のままが良いのか、それとも映像化して利用するほうが良いのかは今後検討すると

して、議論していく機会は増えていくと思います。（事務局） 

・こどもに向けて話すには、関わる人が熟読して理解する時間が必要である。今のお話のとおり、小学生に

向けて理解してもらうには、映像などでわかりやすい内容としてほしい。また、基本理念の部分は、難し

いようでやさしい表現になっている。学校の一角にこの内容のポスターを貼って広めるという方法もある

ので、検討していただきたい。（委員） 

⇒こどもが市に相談できるということをＰＲする必要もあると思っていますので、別途広報媒体を作成中で

す。映像化については、広報広聴課が現在 YouTube などを活用していますので、一緒に何かできないか検

討したいと思います。（事務局） 

・まずは、こどもに関わる大人たちがしっかりとこの計画の意味を理解して、こどもたちの言葉を引き出し

ていけるような関係づくりをしていければ良いと思う。（委員） 

 

(3) 「こども計画について、かたろう」について 

・「こども計画について、かたろう！実施報告書」（資料６）について説明。（事務局） 

【質疑・主な意見】 

・学童保育所３か所で実施したとのことだが、実施していない学童の方が多いと思う。それを含めて意見は



あるか。また、今回だけでなく中間的に話を聞きに行くことなども考えているか。（委員） 

⇒今後どのように広めていくかということについては検討中です。（事務局） 

・こどもたちが率直に発言している文言になっているので、良い感じで話を聞けた雰囲気が伝わってくる。

これからもこういった機会を用意していただければ、５年後の次回策定時の参考になるだろう。（委員） 

 

(4) その他 

・特になし 

 

(5) 答申 

・答申（案）の資料を配布。（事務局） 

【質疑・主な意見】 

・特になし 

 

〔休憩〕 

 

・会長から市長へ答申。 

・市長から答申に対するお礼とあいさつ。 

 

4 その他 

・委員報酬と会議録に関する事務連絡及び来年度のスケジュールについて説明。（事務局） 

・その他、委員から、蓮田市の子どもたちの挨拶が良いといった報告あり。また、市長から、ハストピアの

催しの紹介や全国学力テストの結果の報告あり。 

 

5 閉会 

・閉会のあいさつ（副会長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


